

我市将出现两次集中降雨过程

双休日，「龙舟水」来势汹汹

■本报记者 胡亚华

本报讯 28日下午，随着弱冷空气缓缓渗透扩散，我市大部普降小雨，气温下滑。我市大部分地区最高气温维持在22℃—23℃之间，最高气温仅25.2℃，出现在常宁。受切变线及弱冷空气共同影响，双休日（29日、30日）“龙舟水”又将兴风作浪，再度发威。28日市气象局发布气象专题报告，预计近日我市将出现两次集中降雨过程，提请公众注意防范。

此次切变线在我市将维持相对较长时间，近日我市将出现两次集中降雨天气过程，其中双休日（29日、30日）最强降雨时段将出现在29日夜间，主要降雨时段则分别出现在5月29日—30日、6月2日—3日，两次过程累计降雨量80—100mm，局部120—140mm。受切变线及冷空气影响，29日—30日，我市将出现一次大雨，局部暴雨过程，过程累计雨量30—50mm，局部60—80mm，并伴有雷电、短时强降水，局地雷雨大风等强对流天气过程。5月31日—6月1日降水减弱；以阴转多云天气为主，气温回升明显。受高空槽、低涡切变的共同影响，6月2日—3日，我市还将迎来新一轮大到暴雨过程。

气象专家建议，防范强降雨可能诱发的崩塌、滑坡等地质灾害及城乡内涝；防范雷电、短时强降水、雷雨大风等强对流天气造成的不利影响；防范持续性降雨可能引发的中小河流洪水，关注中小水库安全，加强科学调度。

端午假期车票29日起开售——

衡阳两站预计发送旅客14万人次

■本报记者 金明达

本报讯 5月28日，记者从衡阳铁路部门获悉，按照全国铁路车票预售期调整为15天规定，5月29日起，旅客即可通过网络、电话、车站窗口、代售点、自动售票机等购买端午假期（6月12日）首日的火车票。

根据往年经验，预计假期第一天（6月12日）为出行高峰时期，当天9时—12时是出行高峰时段；受集中返程的影响，假期最后一天（6月14日）的15时—21时为返程的高峰时段，峰值将出现在16时—17时。市民可根据端午节放假安排和端午节火车票预售期提前做好出行计划，以免耽误行程。

衡阳铁路部门预测，今年端午节期间，衡阳火车站和高铁衡阳东站客流均以中短途距离的探亲、旅游流为主，两站预计发送旅客14万人次。短途主要集中在省内各个市州，中途主要集中在珠三角中心城市和旅游城市，旅客重点出行方向为广州、深圳、长沙等地。铁路部门还将根据客流情况，计划增开临客列车满足旅客出行需要。需要提醒的是，游客外出期间要做好防护，做到戴好口罩、勤洗手、咳嗽喷嚏要遮挡。在公共场所要保持一米间距。此外，在需要进餐或要接触口鼻前，一定要清洗双手。

扎实推进衡州大道数字经济走廊建设使之成为衡阳名片、上升为国省战略

朱健主持召开衡州大道数字经济走廊建设领导小组第一次会议

■本报记者 罗文鹏

本报讯 5月28日下午，市委副书记、市长朱健主持召开衡州大道数字经济走廊建设领导小组第一次会议。他强调，全市上下要明确分工，协同发力，扎实推进衡州大道数字经济走廊建设，使之成为衡阳名片、上升为国省战略。

会议听取了衡阳国家高新区管委会及市直有关部门关于衡州大道数字经济走廊发展情况汇报，为首批“创业合伙人”授牌，并围绕规划建设、招商引资、科技创新、产学研合作等问题展开了深入研讨。

朱健指出，衡州大道数字经济走廊是衡阳市落实“三高四新”战略的重要抓手，是衡阳市把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的重要推动，是衡阳市城市形象、人才汇聚、高企汇聚的重点支撑，也是衡阳市全域数字化、数字产业化、产业数字化的重要载体。沿线的县（市）区、高校、园区、国有企业以及合作伙伴，要从中找机遇、

找空间、找责任、找使命，齐心协力推动衡州大道数字经济走廊成为衡阳名片、上升为国省战略。

朱健强调，要进一步梳理发展基础和台账，聚焦市场主体，梳理好四上企业、高企、上市企业（独角兽企业）的情况；聚焦产业发展，调查各专业产业园、企业在十四条重点培育产业链中的支撑作用；聚焦园区发展，调查统计投资、产值、税收、增加值分别在GDP中比重；聚焦经济生态，摸排沿线高校、人才、平台以及商业综合体、中小学、医院、幼儿园、公园等基本情况。要进一步凸显规划的引领和支撑作用，积极对接国省战略，高起点编制衡州大道数字经济走廊发展规划，并将其渗透和融入相关县（市）区、高校、园区、国有企业的“十四五”规划，共同支撑衡阳数字经济经济发展。要进一步加大基础设施项目建设，采用EOD模式建设沿线科创楼宇，推进产城融合；加快推进沿线5G基站以及智能网联、大数据基础平台、算力平台建设。要进一步构建发展平台和生态，加大各类科研、工信、商

务、金融以及双创平台的建设，引进更多高端人才和科创团队，积极申报国省平台与人才计划；系统研究各类支持政策，组建产业基金，着力汇聚国内外的知名风投基金。要进一步加强形象推广和宣传，扶持创作高质量的宣传片、短视频，有计划、有针对性在一线城市大屏进行形象宣传，积极承办各类高端论坛活动，产生世界性影响力；建设好衡州大道沿线的楼宇大屏，形成“城市之窗”的整体效应。要进一步强化组织领导和调度，充实优化领导小组力量，强化领导小组办公室的统筹能力和执行力，与有关县（市）区、园区、高校、企业保持良好的日常沟通；借助“船山论坛”进行“专业会诊”，为衡州大道数字经济走廊建设科学研判、精准把关。

朱健要求，近期要进一步梳理“领头雁”计划、“满天星”计划入选企业以及“创业合伙人”，加快推进2021年度“十大投资项目”“十大重点活动”，推动衡州大道数字经济走廊建设工作取得扎实成效。

市领导毛朝晖、龚学余，驻衡高校负责人曹执令、吴伟生、邱家才参加会议。

我市建筑施工“安全生产月”活动启动

筑牢安全防线 提高建筑质量

■刘振元

本报讯 2021年6月是第20个全国“安全生产月”。5月28日上午，2021年全市建筑施工“安全生产月”活动启动仪式暨质量安全标准化示范工地观摩交流会在南华大学新校区图书馆工程项目现场举行。

此次活动主题是“落实安全责任，推动安全发展”，由市住建局主办、市质安

站承办、省第四工程有限公司和人保财险衡阳市分公司协办，全市住建系统和施工企业代表、项目负责人等共400余人参加。活动现场，参会人员集体观看了“生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述”电视专题片。南华大学新校区图书馆工程项目负责人介绍了创建质量安全标准化工地情况。随后，参会人员就安全生产、质量控制等方面对南华大学新校区图书馆工程项目

进行了观摩，并针对重点、难点问题进行了交流讨论。

市住建局相关负责人表示，各级各部门、各企业各项目要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述，广泛深入开展主题突出、形式多样的安全宣传教育活动和全面彻底的安全隐患排查整治，扎实推进我市住建领域安全生产专项整治三年行动，进一步提升建筑工程质量管理和服务水平。

设立举报岗，向交通顽瘴痼疾“开刀”

■本报记者 姚永军 通讯员 戴乐

本报讯 为进一步加强道路交通秩序管理，4月28日，我市首次为交通顽瘴痼疾集中整治设立举报岗。市交通问题顽瘴痼疾集中整治办公室积极响应民声，对石鼓区部分路段电动车占道非法营运问题进行整治，收到明显成效。

5月1日，举报邮箱收到首封群众匿名来信，反映石鼓区部分路段存在大量电动车违法停放在人行横道处非法营运，影响行人安全通行。市交通问题顽瘴痼疾集中整治办公室依据属地管理原则向石鼓区集中整治办下达了限期整改交办函。石

鼓区整治办迅速制定整治方案，于5月6日开始，对区域内的中山北路、人民路、解放大道等重点道路开展为期15天的联合整治。市整治办通过衡阳本地新闻媒体和红网衡阳站等部分省级媒体，刊载刊播文明交通出行提示指南信息7篇次，交通隔离护栏悬挂文明交通标语63幅，35个路口云广播播放文明交通语音提示1029小时，发放宣传海报1310份。石鼓区交通运输局联合区交警大队通过不厌其烦的宣教，在情感上感化违停者，督促其驶离禁停区域并依规停放；通过人性化执法，在人行道上施划部分电动车定点停车区，解决部分电动车停放问题。通过风暴式整

治，坚决遏制部分电动车非法营运势头。截至5月20日，石鼓区共查处电动自行车路口违停行为231起，非法营运行为5起，收缴非法安装的遮阳伞具168把。取得初步整治成效后，石鼓区整治办举一反三，深入企业、学校、社区开展交通安全大检查。截至目前，共走访21家校车、危化品运输企业，发现问题线索25起，整改到位25起，查处货车超载违法行为18起，危化品运输车辆违法行为1起。

据悉，我市4月开展电动车专项整治以来累计查处电动车未佩戴安全头盔违法行为12706起，查扣三轮、四轮低速电动车328台。

锻造抗洪救援尖刀

武警衡阳支队开展冲锋舟驾驶及水上救援技术集训

■本报记者 姚永军 通讯员 范一凡

本报讯 为提高水上救援能力，确保人民群众生命财产安全，强化“防大汛、抗大洪、抢大险”的思想认识，连日来武警衡阳支队在南湖公园内严密组织冲

锋舟驾驶及水上救援技术集训。

此次集训以船艇基础理论及水上救援常识、故障排除、冲锋舟离岸与靠岸技术、水面救援、编队航行等6个重难点科目为主，围绕可能出现的抗洪抢险和水上救援任务，扎实做好2021年防汛准备

工作。

“开展此次冲锋舟驾驶及水上救援技术集训，是提升官兵抢险救援能力的必然需要，以确保我们在人民群众需要时，能够随时‘拉得出、顶得上、打得赢’。”该支队上校支队长谢林均说。